

УКРАЇНСЬКІ РОБІТНИЧІ ВІСТІ

UKRAINIAN LABOR NEWS
The Provincial Library
Cor. Pritchard Ave. and McGreg
Winnipeg, Man., Canada.

UKRAINIAN LABOR NEWS

SUBSCRIPTION RATES:
Per year \$4.00
Per half year \$2.00

Виходить три рази на тиждень: у вівторок, четвер і суботу — Published three times a week: on Tuesday, Thursday and Saturday.

РІК XII.

4. 2. (1365).

СУБОТА, 4. СІЧНЯ 1930.

WINNIPEG, MAN.

SATURDAY, JANUARY 4, 1930.

No. 2 (1365).

VOL. XII.

Індійський націоналістичний конгрес вимагає незалежності для Індії

ДОМАГАННЯ ВИЙШЛО ПІД НАПОРОМ ПРАЦЮЮЧИХ МАС ІНДІЇ.

ІНДІЙСЬКА БУРЖУАЗІЯ САМА ХОЧЕ ПРАВИТИ КРАЇНОЮ І ЕКСПЛУАТУВАТИ РОБІТНИКІВ І СЕЛЯН.

Понинже подаємо в скороченні за денною пресою звідомлення про індійський націоналістичний конгрес, що відбувся цими днями в місті Лагоре, в Індії. Був це конгрес індійської буржуазії, частина якої хоче добитися "повної незалежності" для Індії, щоб самій експлуатувати індійські маси, замість того, щоб їх експлуатували британські капіталісти.

Під напором індійських робітників і селян, які готували до революційної боротьби, щоб визволитися з ярма британського імперіалізму, індійська націоналістична буржуазія присвоєла також заговорити про "незалежність" Індії. Робить вона з тою метою, щоб притупити революційність індійських мас не допустити їх до виступу проти британського імперіалізму. Щоб обурити ці маси, провідники індійської буржуазії час від часу самі уживають революційних фраз і не кажуть нічого, як на їх зібраннях відносяться до них: "Хай живе революція!"

Однак на революційну боротьбу проти британського імперіалізму індійські націоналістичні провідники не спроможні. Вони вірять у "ширість" британського "робітничого" уряду та його представника в Індії, лорда Ірвіна, вони готові йти з ними на переговори кожної хвилини й запровадити інтереси індійських робітників і селян. Вони хочуть вести "боротьбу" проти британського імперіалізму при допомозі неспівробітництва з британською владою та неплачення податку, що вони називають "пасивним опором". Але й ці рішення вони ще відкладають і будуть радити над тим, як їх перевести в життя.

А в той час британський імперіалізм, руками "робітничого" уряду, буде готувати проти індійських працюючих мас кулі й гармати та заговорити зовсім іншою мовою, коли прийде на це пора. Бо він ніколи не зречеться добровільно такого лакого м'яса, як Індія, без якого він не зможе по просто спитати.

І той факт, що в Лондоні є при владі так званий робітничий уряд, зовсім не змінює положення: кровава розправа британського імперіалізму з індійськими працюючими масами є леминуча. П'ять останнім переможцем у тій боротьбі вийдуть індійські робітники й селяни, які не лише звільняться з ярма британського імперіалізму, але й побудують нові індійські фашистські свідетелі і встановлять свою власну владу — владу Рад. Аж тоді Індія стане дійсно незалежною.

РЕЗОЛЮЦІЯ М. ГАНДІ ЗАКЛИКАЄ ДО ПАСИВНОГО ОПОРУ.

ЛАГОРЕ, Індія, 31-го грудня. Індійський націоналістичний конгрес, що відкрився тут в неділю при участі 3,000 делегатів, одностайно прийняв сьогодні резолюцію Магатми К. Ганді, яка домагається повної незалежності для Індії.

Цей крок означає, що націоналістична партія, старшинами якої скликає конгрес, буде працювати за зриванням усіх політичних зв'язків з Великою Британією.

Резолюція Ганді закликає до пасивного опору, щоб осилити мету незалежності. Вона обороняє "свободу" руху за самоуправною, як кампанію за зриванням усіх зв'язків. Вона домагається повного бойкоту центральної і місцевих легіслатур (законодавчих тіл) і говориться, що наступить неплачення податків, якщо так вирішить конгресовий працюючий комітет.

Субгас Чандра Бозе, бенгальський провідник Ліги Молоді, якої частині готові взятися за зброю, якщо потрібно для осилення незалежності, домагався бойової програми. Він закликав Індію піти слідом Ірландії і встановити окремий уряд попри британський. Пого внесок в цій справі був відкритий великою більшістю.

ДЕКЛАРАЦІЮ НЕЗАЛЕЖНОСТІ ВІДЛОЖЕНО ДО МІСЯЦЯ ЛЮТОГО.

НЬЮ-ЙОРК, 30-го грудня. На індійським націоналістичним конгресі в Лагорі вирішено відложити індійську декларацію незалежності до місяця лютого. Про це оповістив сьогодні Сайєндра Н. Гозе, президент американської філії Конгресу.

Гозе отримав відомість з Лагору, що декларація була внесена в комітеті Субгасом Чандрою Бозе, радикальним провідником з Бенгалю. 128 голосами проти 89 комітет пероголосовав проти видання декларації в теперішній час.

ЗА ПОРАДОЮ ГАНДІ ВИДАНО ДВОХ ДОБРОВОЛЬЦІВ БРИТАЙСЬКІЙ ПОЛІЦІЇ.

ЛАГОРЕ, Індія, 31. грудня. Індійський націоналістичний конгрес прийняв сьогодні резолюцію Магатми Ганді, націоналістичного провідника, яка засуджує недавнє підложення бомби під поїзд віцекороля, лорда Ірвіна, та гратує його йому і його партії, що ім нічого не сталося. За резолюцією було 942 голоси, проти 792. Над резолюцією велася дискусія через дві години.

Добровольці, призначені конгресом утримувати порядок під час сесії, мали сутічку з поліцією, яка пізніше хотіла дістати в свої руки двох добровольців, як відповідальних за цю сутічку. Затім поліція звинувачив в брәм конгресового табору й зажадав видачі мнмих "винувиників".

КАЖУТЬ ГУБЕРНАТОРОВІ ЗАБРАТИСЯ ДОМІВ.

АХМАДАБАД, Індія, 30. грудня. Коли сер Фредерик Сайкс, губернатор Бомбею, прибув сюди сьогодні молодече ліга, незалежності влаштувала перед залізничним двірцем ворожу демонстрацію проти нього. Члени ліги повівали чорним прапором і кричали: "Фредерик Сайкс, вертай до дому!"

ВЗИВАЮТЬ ІНДІЙЦІВ ЗРЕЗИГНУВАТИ З ЗАКОНОДАВЧИХ ТІЛ.

ЛАГОРЕ, Індія, 2. січня. У вівторок працюючий комітет індійського націоналістичного конгресу рішив сьогодні унововажити президента конгресу, щоб він закликав усіх тубільних конгресменів у різних легіслатурах негайно зрезигнувати.

Цей винок буде першим кроком в русі до осилення незалежності для Індії через відмову кооперувати з британською урядовою машиною.

ЛАГОРЕ, Індія, 1. січня. Перші кроки до переведення в життя рішення індійського націоналістичного конгресу, щоб бойкотувати законодавчі тіла, були підприняті Пандітом Неру, конгресовим провідником у законодавчій збірній, та Сенюм Гунтою, конгресовим провідником у раді Бенгалю.

Всімнайбільше лейбористських послів британського парламенту вислали каблетраму до конгресу, закликаючи його не відкидати запрошення британською урядовою "робітничого" уряду на конференцію для обговорення індійських справ.

ПАНДІТ НЕРУ ХОЧЕ, ЩОБ "НЕЗАЛЕЖНА ІНДІЯ" ЗРЕКЛАСЯ ТЕПЕРІШНІХ ДОВГІВ.

ЛАГОРЕ, Індія, 2. січня. Магатма К. Ганді оповістив сьогодні, що негайно буде вготовлена програма цивільного непослуху британському правлінню, включаючи неплачення податків, як средство до переведення в життя резолюції індійського націоналістичного конгресу, що проголошує Індію незалежною від Великої Британії.

МУСТАФА НАГАС ПАША З ПАРТІЇ ВАФД ПРЕМ'ЄРОМ ЄГИПТУ.

КАІРО, Єгипет, 31. грудня. Єгипетський уряд сьогодні зрезигнував. Король Фуад покличе Мустафу Нагаса Пашу, провідника партії більшовістів, скласти кабінет з членими партії Вафд.

Аді Паша, що зрезигнував сьогодні, склав був лише тимчасовий кабінет, який був при владі в часі між резигнацією кабінету Магмуда Паші а загальними виборами, що відбулися пару днів тому.

КАІРО, Єгипет, 2. січня. На лісті кабінету, пропозиції королеві Фуадіві, Мустафа Нагас Паша стоїть на чолі нового єгипетського уряду як прем'єр і міністер внутрішніх справ.

В своїм листі до короля Нагас заявляє, що першим завданням нового уряду буде ревізія конституції з метою осилити повну незалежність для Єгипту.

Партія Вафд, що віднесла перемогу в недавніх загальних виборах і прийшла до влади в Єгипті, є партією єгипетської націоналістичної буржуазії, яка

СМЕРТЬ 72 ДІТЕЙ У КІНОТЕАТРІ.

ПЕРІСЛІ, Скотландія, 31-го грудня. В місцевім кінотеатрі вибух сьогодні вогонь, в наслідок чого загинуло 72 особи, переважно діти, в віці від 5 до 14 років, а 150 осіб, попечених і покалічених, відставлено до шпиталів.

Вогонь розпочався з будки оператора й скоро обняв цілу сцалу. В театрі настала велика паніка й діти рушили до гогольного виходу, заблюкувавши його цілком. Вони боролися, щоб дістатися на двір, падали під ногами щораз збільшалося юрби. Густий жовтий дим наповнив цілу сцалу і ті, що не були потраповані на смерть під ногами, подулися від диму.

КОНЦЕСІЯ АМЕРИКАНЦЯ В РУКАХ РАД. УРЯДУ.

МОСКВА, 26. грудня. Місцева фабрика олівців Геммера, що була найбільшою американською фабричною концесією в Радянськмі Союзі, переходить з дня 1. січня в руки радянської влади. Ліквідація відбувається на підставі взаємної угоди.

Джюліус Геммер, голова американської фірми, дістане від радянського уряду 500,000 карбованців у закордонній валюті й радянський уряд перебере на себе всі довги й зобов'язання фірми. Геммер, який сам запропонував ліквідацію, каже, що є цілком вдоволений з трансакції.

Ліквідація є частиною радянської програми викупу закордонних концесій у малих індустріях. Але в великих індустріях радянський уряд готовий далі давати концесії.

СТРАЙК ЗЕМЕЛЬНИХ РОБІТНИКІВ У ЧЕХІЇ.

ПРАГА, 30. грудня. На першого січня в Чехо-Словаччині має розпочатися страйк земельних робітників. Причиною страйку є те, що землевласники рішили зменшити заробітну платню на 15 проц.

Провідник аграрної партії др. Спіна закликає сільських господарів бойкотувати індустріальні вироби, поки уряд не збільшить мита на закордонне збіжжя, що його привозиться до Чехо-Словаччини.

ЗАКОН ПРОТИ КОМУНІСТІВ У ФІНЛЯНДІЇ.

ГЕЛЬСІНГФОРС, Фінляндія, 21. грудня. 98 голосами проти 78 парламент прийняв урядовий законопроект, що має на меті "спинити драстичними карами всю комуністичну діяльність".

Комуністичні послі вепіли зібрати значну опозицію проти антиробітничого законопроект, однак не досить сильно, щоб його повалити.

СТРАЙК ЗАКІНЧИВСЯ.

БРУКСЕЛЯ, Бельгія, 18. грудня. Страйк шоферів текстильових закінчився тим, що власники визнали юнію й погодилися віддати справу платні під арбітрацію.

сама хоче правити країною й експлуатувати єгипетських робітників і селян. Дятого вона й змагає до "незалежності" від Великої Британії.

ВІД 1-ГО СІЧНЯ В АНГЛІЇ ВИХОДИТЬ КОМУНІСТИЧНИЙ ДЕННИК.

Газета атакує "робітничий" уряд за інтриги проти С.Р.С.Р., за кроваві розправи над колоніальними народами й за приготування до війни. — Консервативний "Таймс" домагається, щоб Гендерсон вніс протест до радянського уряду.

ЛОНДОН, 2. січня. З Новим Роком почав виходити новий комуністичний денник в Англії, з чого революційні робітники цілого світа можуть тільки радіти. Однак це дуже заболіло англійську буржуазію, яка розуміє вагу друкованого робітничого слова, й вона почала бити на тривогу.

Консервативна газета "Таймс", один з провідних органів британської капіталістичної класи, не може погодитися з появою комуністичного денника і в своїй сліпій застояті чпляється за це радянського уряду.

"Таймс" домагається сьогодні, щоб Артур Гендерсон, "робітничий" міністер закордонних справ, негайно зробив зажадання до радянського уряду й домагався від нього дотримання зобов'язання відносно пропаганди.

Новий комуністичний денник появився з передовицею, в якій атакує "робітничий" уряд за інтриги проти Радянського Союзу, за кроваві розправи над колоніальними народами й за приготування до нової імперіалістичної війни.

"Без сумніву це є пропаганда", каже "Таймс", "і пропаганда такого роду, що радянський уряд зобов'язався її здавити" (?).

Чому "Таймс" чпляється радянського уряду за те, що англійські комуністи почали видавати свій денник, цього вже ніхто не може зрозуміти. Дійсно, треба бути крайнім дів'яком, щоб ставити таке домагання. Однак, як видно, від органу твердолобих можна всього сподіватися.

АРЕШТОВАНО 30 ТРЕЙД-ЮНІЙНИХ ПРОВІДНИКІВ У МЕКСИКУ.

МІСТО МЕКСИКО, 28. грудня. На приказ з Вол стріт мексиканський уряд арештував 30 боеків трейд-юнійних провідників і членів Центрального Комітету Комуністичної Партії й Ліги Комуністичної Молоді. Їх тримають у військових бараках і в поліційних стаях на передмістях і нікому не вільно з ними бачитися.

Теперішня пануюча кліка в Мексику запровадила правління терору проти провідників революційних робітничих і селянських організацій, які викривали служальство мексиканської правлячої класи для американського імперіалізму.

МІСТО МЕКСИКО, 25. грудня. На приказ президента Портеса Хіля, з Мексика депортовано до Куби 11 комуністів. Депортація означає довге ув'язнення а то й смерть для кубанських комуністів.

В Мексику розпочинається нова хвиля урядового терору проти революційних робітників і селян. В цей спосіб мексиканські правителі виконують волю американського імперіалізму, що контролює тепер Мексику.

БАРТЕЛЬ СКЛАВ ПОЛЬСЬКИЙ УРЯД.

ВАРШАВА, 30-го грудня. Президент Мосціцький затвердив новий кабінет міністрів на чолі з Бартлем. П'ясувський залишився на становищі військового міністра, а також залишився міністром-праці полковник Прістор, який є одним з лідерів парламентарної групи "полковників".

Крім Бартля в новім уряді є чотирох нових міністрів, до яких соймова "опозиція" ставиться прихильно. Між новими міністрами є бувший волинський воевода Юзефський, Дукевич, Матакевич і Лесневський. Присутність у кабінеті Бартля і Прістора може скоро викликати новий конфлікт між урядом а соймом.

Товариші! Придуйте нових передплатників для "Україні". Не забувайте про пресовий фонд "Укр. Роб. Вістей"!